

## 广西第二波“龙舟水”将启 交通运输部门严阵以待

中新网南宁（李雪 韦胜珍 韦贤琨）

刚刚遭遇一轮强降雨的广西，即将迎来第二波“龙舟水”。广西壮族自治区交通运输厅15日介绍，该厅已印发《关于做好2023年“龙舟水”防御相关工作的紧急通知》（以下简称《通知》），确保“龙舟水”集中期当地交通运输行业安全平稳度汛。

根据广西气象部门13日预报，未来十天，广西将进入“龙舟水”集中期，有两次较强降雨过程，部分地区出现中小河流、山洪和地质灾害的气象风险较高，对交通运输领域提出更高要求。

为此，《通知》明确，广西各级交通运输主管部门和相关企业要结合行业“点多、线长、面广、涉及人员多”的特点，加强与气象、应急、水利、公安交管、自然

资源等部门协调联动，合力做好会商预警、抢险救援、交通管控、信息发布等各项工作，确保行业安全平稳度汛。

根据《通知》要求，公路方面，广西各地要做好公路基础设施检查和抢通保通工作，做好重点路段防汛工作，对地势低洼的公路下穿通道（隧道），加强排水设施、警示标志、水文标尺等的检查维护，加强水位变化监测；加强桥梁防汛风险分析评估，对病害较为严重、基础冲刷风险较大、上下游汇水集中等桥梁，密切跟踪汛情动态，防控桥梁垮塌风险；加强灾后排查治理，灾情发生后要及时组织力量抢通保通损毁公路，畅通应急运输通道。

港口航道水运方面，广西各地要加强港口码头、航道及航道设施安全监管，督促指导

港口企业落实防汛防风等相关规定要求，科学安排港口作业，做好人员避险、设备避风、货物避水等工作；加强对航道及航道设施的巡查、值守和维护，及时开展抢通保通工作；密切关注天气变化，严禁在洪水期间、恶劣天气环境下冒险渡运。

道路运输方面，广西各地要加强客货运输安全监管和应急运输保障，重点强化对“两客一危”重点营运车辆的安全监管，加强从业人员安全培训、车辆检查维护和动态监控，结合气象预警和交通管控信息，及时调整运行安排。

与此同时，广西各地还要突出城市公共交通的重点部位，加大防汛隐患排查和整改力度；督促城市公共交通运营企业将气象预警信息纳入应急响应条件，进一步完善极端天气等

灾害情况的停运机制和标准；督促城市轨道交通运营单位与属地建立监测预警信息共享机制，及时发现影响轨道安全运营的汛涝灾害；提高关键部位水情监测和预警能力，遇短时特大暴雨等极端天气，城市轨道交通、城市公共汽车等城市公共交通不具备安全运行条件的，要坚决停运。

此外，广西各地还要加强在建公路、水运、铁路工程项目的安全监管，针对洪水、台风和地质灾害等，督促项目施工单位加强关键部位风险管控和重点作业环节隐患排查治理，提前做好排险加固；严禁在地质灾害易发区域设置施工驻地，加强施工驻地周边地质灾害监测预警。

## 黄俊玲到陈家坊镇东江村调研民族团结进步创建工作

6月14日上午，邵阳市民宗局党组书记、局长，市委统战部副部长（兼）黄俊玲一行到陈家坊镇东江村调研民

族团结进步创建工作，县委统战部常务副部长肖飞球、副部长邓亦锋、镇党委书记罗昕昊陪同调研。



图为调研现场

黄俊玲一行实地查看了东江村文化活动中心、东江村同心示范院落、同心井，走访了东江村“民族团结进步示范户”，就他们的生活状况和身体健康等情况详细了解。黄俊玲在交谈中表示，希望示范户铸牢中华民族共同体意识，继续发扬民族团结优良传统，传承好家风、带动好民风，更好影响和引领身边各族群众守望相助、共同发展，为民族团结、社会稳定贡献力量。为邵阳市民族工作高质量发展作出新的贡献。

调研结束后，黄俊玲主持召开座谈会，听取东江村民族团结进步创建工作情况汇报，对该村创民工作提出指导

性的意见。黄俊玲强调，要发挥政治引领作用，形成合力夯实创民基础。各级各部门协调联动，各司其职、共同努力，突出特色亮点，以高标准、高质量完成创建工作；要发挥宣传主力军作用，讲好创民故事，采取广大群众喜闻乐见的形式，让群众广泛参与，形成人人关心、人人支持、人人参与的良好氛围，为东江村创建省级民族团结进步示范村工作添砖加瓦；要以铸牢中华民族共同体意识为主线，持续深化民族团结进步创建，共同推动新时代的民族工作高质量发展。

（记者 叶亚山 通讯员 岳娟 匡竟涛）

## 永州市生态环境局调研祁阳“三线一单”成果应用工作

6月13日，永州市生态环境局党组书记、局长龙赋云带领市局相关科室人员深入祁阳调研“三线一单”成果应用工作。祁阳市副市长张学明、祁阳高新区管委会党工委书记李政、永州市生态环境局祁阳分局党组书记、局长尹显仪陪同调研。

调研组一行先后深入湖南凯盛鞋业股份有

限公司、湖南益安头盔有限公司生产车间及祁阳白竹污水处理厂，详细了解企业生产工艺流程及各项环保设施运行情况。

随后，调研组一行在祁阳高新区会议室召开了“三线一单”成果应用工作座谈会，祁阳高新区部分企业代表参加座谈。座谈会上，祁阳市就开展落实“三线

提出了具体要求。一是要提高政治站位。要持续深入学习习近平生态文明思想，通盘统筹做好“三线一单”成果应用工作，以生态环境高水平保护促进经济高质量发展。二是要正确处理保护与发展的关系。要将园区作为落实“三线一单”成果应用的主阵地，进一步弄清环境底数、环境容量、

资源上限，明确发展空间和发展方向，助力企业绿色高质量发展。三是要进一步优化营商环境。永州市生态环境局及祁阳分局要在加大对企业环评审批、排污许可、污染防治设施等方面遇到困难和问题的指导帮扶力度，为祁阳经济高质量发展和生态环境高水平保护提供优质手段。



图为调研组会议现场

“三线一单”成果应用工作情况、高新区调区扩区情况进行了汇报，部分企业代表对企业在“三线一单”成果应用过程中遇到的困难提出了意见、建议。调研组对祁阳市落实“三线一单”成果应用工作给予了肯定，对

会上相关企业在贯彻落实“三线一单”成果应用中存在的困难一一了解答。

龙赋云对祁阳市在贯彻落实“三线一单”成果应用方面所做的工作给予了肯定，并就进一步做好“三线一单”成果应用后续相关工作



图为调研组实地考察

下一步，祁阳分局将以此次调研为契机，积极探索“三线一单”成果应用领域，在产业布局、结构调整、资源开发、城镇建设、重大

项目选址上，总结梳理出祁阳经验，形成祁阳特色，为全市经济社会高质量发展贡献应尽力。

（桂婷婷 黄勇）

## 浙江嘉兴：“千万工程”助力美丽乡村建设

近年来，浙江省嘉兴市南湖区始终坚持城乡融合发展，持续推进“千万工程”美丽乡村建设，走出一条新型城镇化与新农村建设双轮驱动、生产生活生态相

互融合、改革发展成果城乡共享、统筹城乡发展的共富之路。2022年嘉兴市南湖区城镇化率达87.9%，农村居民人均可支配收入45528元。

新华社记者 徐昱 摄



这是嘉兴市南湖区大桥镇胥山村（6月14日摄，无人机照片）。